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Уважаемые  жители жилого комплекса «Грин парк»!

В адрес управляющей компании поступили коллективные обращения от жителей домов № 197, 213, 215. Все обращения идентичны, изменены только номера домов. Ответственным лицам, указанным в обращениях, направлены ответы с приложением запрашиваемых документов. 


Как следует из заявлений, собственники помещений «считают, что расчет коммунальных платежей по холодной воде, по холодной воде для горячей воды и за подогрев воды из фактического расхода за период с декабря по май 2018 осуществлен неверно», 

К сожалению, тот, кто составлял текст коллективных обращений, не знаком с нормами действующего законодательства, регулирующего порядок предоставления коммунальных услуг, также не был учтен тот факт, что дом № 215 был введен в эксплуатацию раньше, чем дома № 197 и № 213.  Требуя перерасчет по услугам за декабрь 2017 года не было учтено, что по домам, введенным в эксплуатацию в декабре 2017 года (№№ 197, 213) начисление по указанным услугам вообще не производилось, а по дому, введенному в эксплуатацию в сентябре 2017 г. (№ 215) начисление производилось по показаниям индивидуальных приборов учета только за холодную воду и компонент холодной воды для приготовления горячей воды.


Основными нормативными актами, регулирующими предоставление жилищно-коммунальных услуг, принятыми на федеральном уровне, в первую очередь, являются Жилищный кодекс РФ и Правила предоставления коммунальных услуг, утв. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 (далее Правила). Из нормативно-правовых актов, принятых уполномоченными органами исполнительной власти на уровне субъекта Федерации, которыми в работе руководствуются  ресурсоснабжающие и управляющие организации, являются приказы Управления по регулированию тарифов по Воронежской области (УРТ ВО) и департамента жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области (Департамент ЖКХ и Э ВО). 


Так, например, тариф на тепловую энергию (мощность) для котельной ООО «Выбор-Инжиниринг», обслуживающей жилой комплекс, был утвержден приказом УРТ Воронежской области от 06.12.2016 № 52/19 (в ред. Приказа  от 14.12.2017 № 53/3) только с 01 января 2018 года. Соответственно, до указанной даты управляющая компания была не вправе выставлять жителям коммунальные услуги «подогрев воды» и «отопление». Таким образом, жители многоквартирного дома № 215 с октября по декабрь 2017 года пользовались указанными коммунальными услугами в полном объеме, но оплату по ним не производили. 


Как следует из требования, указанного в обращении, жители хотят, чтобы начисление за холодное и горячее водоснабжение производилось только за фактически потребленный  объем. Следует отметить, что фактически потребленный объем  коммунального ресурса определяется по показаниям индивидуального прибора учета. Согласно действующему законодательству, застройщик обязан обеспечить надлежащий учет коммунальных ресурсов, установив в домах как индивидуальные, так и общедомовые приборы учета. Но следует помнить, что установленный прибор учета не является расчетным до тех пор, пока он не будет введен в эксплуатацию (опломбирован). 

В соответствии с п. 81 Правил № 354 оснащение жилого или нежилого помещения приборами учета, их надлежащая техническая эксплуатация, сохранность и своевременная замена должны быть обеспечены собственником жилого помещения.

Ввод установленного прибора учета в эксплуатацию, то есть документальное оформление прибора учета в качестве прибора учета, по показаниям которого осуществляется расчет размера платы за коммунальные услуги, осуществляется исполнителем на основании заявки собственника жилого помещения, поданной исполнителю. 
После ввода приборов учета в эксплуатацию начисление размера платы за потребленный ресурс должно было производиться в соответствии с п. 42 Правил, т.е. по показаниям индивидуального прибора учета, переданным потребителем любым доступным для него способом (при оплате платежных документов, по телефону, по электронной почте). 

Например, к декабрю месяцу в доме № 215, практически 100% приборов учета введено в эксплуатацию и поэтому расчет платы жителям осуществляется по показаниям ИПУ. В связи с чем, требование в коллективном обращении о перерасчете по фактическому потреблению вызывает, по крайней мере, недоумение. 

Следует также разъяснить, что Жилищным кодексом РФ определены условия, когда у гражданина возникает обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги. 
Как указано ранее, дома в жилом комплексе сданы в эксплуатацию в разное время (№ 215 – 28.09.2017г., № 197 – 15.12.2017г., № 213 – 21.12.2017 г.). Соответственно, у собственников квартир в разное время возникла обязанность по внесению платы за жилищно-коммунальные услуги. У «дольщиков» возникает обязанность внесения платы за жилищно-коммунальные услуги (ст. 153 ЖК РФ) с даты подписания акта приема-передачи, а если жилье приобретается после ввода дома в эксплуатацию, то обязанность по оплате жилищно-коммунальных услуг возникает с даты регистрации права собственности. Поэтому по каждой квартире своя история. Кроме того, по квартирам, расположенным в домах, сданным в эксплуатацию в декабре месяце, приборы учета вводились в эксплуатацию не сразу. Правилами предоставления коммунальных услуг предусмотрены сроки ввода в эксплуатацию индивидуальных приборов учета исполнителем коммунальной услуги по заявке потребителя. Если прибор учета введен в эксплуатацию  не позднее 15-дневного срока после подачи заявки, то прибор учета вводится в эксплуатацию с даты его опломбировки и составления соответствующего акта. Если по каким-либо причинам сроки не соблюдены, то прибор учета вводится в эксплуатацию с даты подачи заявки. То есть, при внесении информации в лицевые счета по предоставленным документам, в каждом конкретном случае применяется  индивидуальный подход. 


Поэтому по тем квартирам, где приборы учета не введены в эксплуатацию, расчет платы производился (и производится в настоящее время) в соответствии с п. 42 Правил предоставления коммунальных услуг, т.е. исходя из установленных нормативов потребления и тарифов. Перерасчет в данном случае действующим законодательством не предусмотрен.

На вопрос «на каком основании в феврале 2018 г.расход теплового ресурса на отопление значительно выше, чем в предыдущем месяце…» поясняем следующее. 

Согласно проекту и в отличие от многоквартирных домов с ЦТП, счетчик на горячую воду в домах  № 197, № 213 и № 215отсутствует. Дом оснащен только приборами учета тепла. 

Для расчета потребления тепловой энергии на приготовление горячей воды  берется объем горячей воды на индивидуальное потребление, определяемый по показаниям индивидуальных приборов учета либо исходя из установленных нормативов потребления при их отсутствии. Разница между количеством тепловой энергии, учтенной общедомовым прибором учета и количеством тепловой энергии на приготовление горячей воды, распределяется на услугу отопление. 
Если исключить из расчета тепловую энергию на подогрев воды по квартирам, где начисление объемов произведено исходя из установленных нормативов потребления, то, соответственно, увеличится объем тепловой энергии на услугу отопление (прямо-пропорциональная зависимость). Кроме того, если управляющая компания не будет производить начисление по таки квартирам, жителям будет невыгодно обеспечивать надлежащий учет потребления коммунальных ресурсов, так как им ничего не будет начисляться и оплачиваться. Полагаем, что никто их жителей дома не захочет производить оплату за себя и за соседа, не опломбировавшего счетчик.

Расход теплоносителя для предоставления услуги отопления также напрямую зависит от температуры наружного воздуха. Чем ниже температура, тем больше требуется теплоносителя для предоставления услуги отопления, обеспечивая тем самым внутреннюю температуру воздуха в помещениях. Предлагаем Вам параметры температуры в январе-феврале 2018 г. (взято с сайта http://weatherarchive.ru/Temperature/Voronezh) , из которых видно, что среднесуточная температура наружного воздуха в феврале ниже, чем в январе:
	Параметр
	Значение, 0 С

	
	Январь
	Февраль

	Минимальная температура
	-20
	-24

	Максимальная температура
	+4
	+4

	Минимальная среднесуточная температура
	-14,5
	-17,5

	Максимальная среднесуточная температура
	+2,63
	+2,38

	Среднемесячная температура
	-5,36
	-8,35


Как уже было отмечено выше, начисление за тепловую энергию производилось за январь месяц 2018 г., по показаниям, снятым 01 января и 25 января 2018 г. (расход за 25 календарных дней), за февраль месяц по показаниям, снятым  25 января и 26 февраля (33 календарных дня).
Совокупность параметров (температура наружного воздуха в январе-феврале, количество расчетных дней) напрямую повлияло на количество тепловой энергии поступившей в дом и принятой к расчету.

По вопросу раскрытия информации поясняем следующее. 30 мая 2016 года подписан и зарегистрирован в Минюсте РФ под номером 42350 совместный Приказ Минкомсвязи и Минстроя от 29.02.2016 №74/114/пр «Об утверждении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства». В соответствии с вышеуказанным приказом информация в соответствии с постановлением Правительства РВ от 23.09.2010 г. № 731 размещается на сайте https://dom.gosuslugi.ru/. В настоящее время на указанном сайте размещается отчетность и информация по управлению многоквартирными жилыми домами за 2017 год. 


Также к данной информации направляем сведения о перечне коммунальных ресурсов, приобретаемых управляющей компанией для предоставления коммунальных услуг по многоквартирным домам  ЖК «Грин Парк». 

С уважением, 

управляющая компания ООО «Грин парк»

